

# 四川政報

## 四川省人民政府 关于抓住时机抢栽水稻的 紧急通知

一九八七年六月一日 川府发〔1987〕105号

据各地汇报，截至五月二十七日止，全省仅栽水稻二千五百三十万亩，只占早、中稻计划面积的百分之五十六，比去年同期慢百分之十四。干旱严重的广元、绵阳、遂宁、德阳、南充、内江、成都等七地市仅栽七百一十万亩，只占计划的百分之四十八，其中广元不到百分之五，绵阳只占百分之二十二。德阳只占百分之二十五。

“芒种”即到，季节逼人，抓住时机，抢栽水稻，是全省特别是旱区当前农业生产上的一项十分紧迫的任务，必须全力以赴抓紧抓好。为此，特作如下紧急通知：

一、认真贯彻落实省委、省府最近召开的抗旱抢栽，抗旱保苗会议精神，把抗旱抢栽保苗作为当前农村压倒一切的中心任务来抓，加强领导，落实责任，督促检查，善始善终，力争多栽水稻，千方百计实现满栽满插。

二、对抗旱抢栽所需的农用电、柴油，要坚决按照省委、省府抗旱工作会议上的安排部署，压工业，保农业，优先供应，落到实处，见到成效。要落实管水用水责任制，坚持计划用水，节约用水，团结用水，把有限的水源用在刀刃上，发挥最大效益。

三、要分别不同情况，采取相应措施，加快栽插进度。对有水源保证的田块，要集中力量突击抢栽。对无水源保证的正冲田，要采取水育旱栽的办法，有水就水管，无水就旱管，决不能侥幸等天下雨。对确无水源保栽的高塆望天田，要当机立断改走旱路，抢时栽种旱粮作物。

四、边栽边管，栽下就管，努力提高单产。对已栽的浅水田，要及时组织掺水灌溉，防止“洗手干”。底肥用量不足的田块，要早施追肥，促进早生快发，平衡生长。同时要切实抓好水稻病虫害特别是稻瘟病的防治工作。